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1. ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 
 

Направление подготовки: 38.03.01 Экономика 
Направленность (профиль) Бухгалтерский учет и аудит 

Дисциплина: Ситуационный практикум по аудиту 
Семестр (семестры) изучения: 6 семестр 
Форма (формы) промежуточной аттестации: зачет  

Оценивание результатов учебной деятельности обучающихся при изучении дисциплины 

осуществляется по балльно-рейтинговой системе  

 

2. ПЕРЕЧЕНЬ ФОРМИРУЕМЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ 

 

2.1. Компетенции, закреплённые за дисциплиной 

Изучение дисциплины «Ситуационный практикум по аудиту» направлено на 

формирование следующих компетенций: 

 

Коды компе-

тенции (по 

ФГОС) 

Содержание ком-

петенций согласно 

ФГОС 

Индикаторы 

достижения 

компетенции 

согласно 

ОПОП 

Перечень планируемых результатов обучения по 

дисциплине 

ПК-1 

 

ПК-1 

Способен 

составлять и 

представлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) 

отчѐтность 

экономического 

субъекта 

ПК-1.2 

Осуществляет 

внутренний 

контроль ведения 

бухгалтерского 

учѐта и 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчѐтности 

 

Пороговый 

уровень 

Знать: порядок составления 

сводных учетных документов в 

целях осуществления контроля и 

упорядочения обработки данных о 

фактах хозяйственной жизни.  

Уметь: применять полученные 

теоретические знания при решении 

прикладных задач. 

Владеть: современными методами 

сбора, обработки и анализа 

экономических и социальных 

данных, имеющих отношение к 

процессам, протекающим на макро 

и микроуровнях. 

Продвинутый 

уровень 

Знать: порядок составления 

сводных учетных документов в 

целях осуществления контроля и 

упорядочения обработки данных о 

фактах хозяйственной жизни.  

Уметь: проверять качество 

составления регистров 

бухгалтерского учета, бухгалтерской 

(финансовой) отчетности.  

Владеть: навыками проверки 

обоснованности первичных учетных 

документов, которыми оформлены 

факты хозяйственной жизни, 
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логической увязки отдельных 

показателей; проверки качества 

ведения регистров бухгалтерского 

учета и составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 

Высокий  

уровень 

Знать: отечественный и 

зарубежный опыт в сфере 

организации и осуществления 

внутреннего контроля ведения 

бухгалтерского учета и составления 

бухгалтерской (финансовой) 

отчетности.  

Уметь: составлять отчеты о 

результатах внутреннего контроля.  

Владеть: навыками подготовки и 

представления отчетов о состоянии 

внутреннего контроля 

экономического субъекта, 

организации их хранения и передачи 

в архив в установленные сроки. 

ПК-2 

 

ПК-2 

Способен 

проводить 

внутреннюю 

аудиторскую 

проверку и (или) 

выполнять 

консультационный 

проект в составе 

группы 

ПК-2.1 

Проводит 

внутреннюю 

аудиторскую 

проверку в составе 

группы 

 

Пороговый 

уровень 

Знать: принципы организации и 

порядок функционирования бизнеса 

(вида деятельности), бизнес-модели, 

процессов и процедур организации. 

Уметь: применять в работе законы, 

подзаконные акты и локальные 

нормативные акты организации. 

Владеть: навыками подготовки к 

выполнению внутренней 

аудиторской проверки в 

соответствии с программой 

внутренней аудиторской проверки. 

Продвинутый 

уровень 

Знать: принципы и порядок 

формирования управленческой, 

финансовой (бухгалтерской) и 

прочих видов отчетности. 

Уметь: анализировать и оценивать 

информацию, выявлять причинно-

следственные связи, делать выводы. 

Владеть: навыками проведения 

процедур внутреннего аудита и 

сбора аудиторских доказательств. 

Высокий  

уровень 

Знать: профессиональные 

стандарты внутреннего аудита, 

концепции и стандарты управления 

рисками и внутреннего контроля. 

Уметь: выполнять аналитические 

процедуры с использованием 

программного обеспечения для 

целей внутреннего аудита.  
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Владеть: навыками представления 

результатов выполнения процедур 

внутреннего аудита и предложений 

по способам снижения рисков 

объекта внутреннего аудита для 

подготовки отчета по результатам 

выполнения внутренней 

аудиторской проверки. 

 

 
3. СОДЕРЖАНИЕ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

 

3.1 Виды оценочных средств 

 

№ 

п/п 

Код компетенции/ 

планируемые 

результаты обучения 

Контролируемые 

темы/ разделы 

Наименование 

оценочного средства для 

текущего и рубежного* 

контроля 

Наименование оценочного 

средства на 

промежуточной 

аттестации/№ задания 

1 ПК-1 

ПК-2 

 
 

Аудит уставного 

капитала и расчетов 

с учредителями, 

прочих видов 

капитала и резервов 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи 

Комплексная письменная 

работа 

(тестовые задания № 1-4, 

ситуационные задачи 

№1**) 

2 ПК-1 

ПК-2 

 
 
 

Аудит системы 

управления 

организации 

бухгалтерского 

учета и учетной 

политики 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи 

Комплексная письменная 

работа 

(тестовые задания № 5-8, 

ситуационные задачи 

№1**) 

3 ПК-1 

ПК-2 

 
 
 

Аудиторская 

проверка денежных 

средств и 

финансовых 

вложений 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи 

Комплексная письменная 

работа 

(тестовые задания № 9-12, 

ситуационные задачи 

№1**) 

4 ПК-1 

ПК-2 

 
 
 

Аудит расчетных и 

кредитных операций 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи 

Комплексная письменная 

работа 

(тестовые задания № 13-

17, ситуационные задачи 

№1**) 

5 ПК-1 

ПК-2 

 
 

Аудит операций с 

основными 

средствами и 

нематериальными 

активами 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи 

Комплексная письменная 

работа 

(тестовые задания № 18-

22, ситуационные задачи 

№2**) 

6 ПК-1 

ПК-2 

 
 
 

Аудиторская 

проверка 

материально-

производственных 

запасов 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи  

 

Комплексная письменная 

работа 

(тестовые задания № 23-

25 ситуационные задачи 

№2**) 

7 ПК-1 

ПК-2 

Аудит финансовых 

результатов 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи 

Комплексная письменная 

работа 
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(тестовые задания №26-

28, ситуационные задачи 

№ 2**) 

8 ПК-1 

ПК-2 

 
 

Аудит финансовой 

(бухгалтерской) 

отчетности 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи 

Комплексная письменная 

работа 

(тестовые задания №29-

30, ситуационные задачи 

2**) 

*    Рубежный контроль предусмотрен только у студентов очной формы обучения 

** Комплексная письменная работа разработана в нескольких вариантах, каждый из которых содержит две 

ситуационные задачи по указанным темам 
 

3.2 Содержание оценочных средств 
 

Используемые оценочные средства: комплексная письменная работа (тестовые 

задания и ситуационные задачи). 

 

3.2.1 Перечень примерных тестовых заданий для комплексной письменной 

работы 

 
№ 

п/п 
Формулировка вопроса 

Варианты ответов  
(полужирным шрифтом – верные варианты) 

Аудит уставного капитала и расчетов с учредителями, прочих видов капитала и резервов 

1 Какую запись по формированию фондов, 

создаваемых за счет нераспределенной 

прибыли организации аудитор признает 

правильной: 

А) Дебет 84 Кредит 81. 

В) Дебет 84 Кредит 82. 

С) Дебет 84 Кредит 84. 

D) Дебет 83 Кредит 80. 

E) Дебет 76 Кредит 80. 

2  Какую корреспонденцию счетов при 

выкупе аудируемым лицом собственных 

акций у акционеров аудитор сочтет 

верной: 

А) Дебет 81 Кредит 51. 

В) Дебет 58 Кредит 51. 

С) Дебет 51 Кредит 58. 

D) Дебет 51 Кредит 76. 

E) Дебет 80 Кредит 83. 

3  На каком счете отражаются курсовые 

разницы по расчетам с учредителями по 

вкладам в уставный капитал: 

 

А) 83. 

В) 91. 

С) 84. 

D) 99. 

E) 82. 

Аудит системы управления организации бухгалтерского учета и учетной политики 

1  Аудит полноты учетной политики 

включает: 

 

 
 

А) Установление наличия учетной политики. 

В) Проверку содержания учетной политики. 

С) Проверку содержания учетной политики и 

приложений к учетной политике. 
D) Установление наличия правоустанавливающих 

документов. 

E) Установление соответствия правоустанавливающих 

документов действующему законодательству. 

2 При проверке инвентаризационных 

материалов исследуются: 

А) Приказы о проведении инвентаризации, акты 

инвентаризаций, инвентаризационные описи, 

сличительные ведомости 

В) Первичные учетные документы и регистры. 
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С) Фактические данные о наличии имущества 

организации. 

D) Инструктивные документы головной организации. 

E) Данные обслуживающего банка. 

3 Цель изучения системы управления 

организацией предусматривает: 

 

А) Анализ организационно-правовой структуры 

предприятия. 

В) Оценку результатов деятельности организации, 

приведенных в. бухгалтерском учете и отчетности 

С) Установление влияния организации и механизма 

управления на процесс. сбора и обработки учетной 

информации, и обеспечение непрерывности 

деятельности организации. 

D) Анализ устава организации. 

E) Анализ учредительных документов и бухгалтерской 

отчетности. 

Аудиторская проверка денежных средств и финансовых вложений 

1  По заявлению клиента выставлен 

аккредитив за счет краткосрочных 

кредитов банка. Какую запись аудитор 

сочтет верной: 

 

А) Дебет 55 Кредит 66. 

В) Дебет 58 Кредит 66. 

С) Дебет 51 Кредит 66. 

D) Дебет 55-1 Кредит 51. 

E) Дебет 55 Кредит 60 

2 Организация отражает движение 

денежных средств по счету «Расчетный 

счет»: 

 

А) В день выписки платежных документов. 

В) По дате выписки банка о списании средств с 

расчетного счета. 
С) В день сдачи платежных документов в банк. 

D) Перед составлением годовой бухгалтерской отчетности. 

E) В течение срока, установленного руководителем 

организации 

3 На расчетный счет поступили денежные 

средства от прочих дебиторов за услуги. 

Какую запись аудитор сочтет верной: 

 

 

А) Дебет 51 Кредит 71. 

В) Дебет 51 Кредит 73-1. 

С) Дебет 51 Кредит 75-1. 

D) Дебет 51 Кредит 76. 

E) Дебет 51 Кредит 67  

Аудит расчетных и кредитных операций 

1  Какую запись при отражении НДС по 

поступившим ценностям и оказанным 

услугам аудитор сочтет верным: 

  

А) Дебет 10 Кредит 76. 

В) Дебет 19 Кредит 76. 

С) Дебет 08 Кредит 76. 

D) Дебет 20 Кредит 76. 

E) Дебет 50 Кредит 76. 

2 В случае удержания из заработной платы 

подотчетных сумм аудитор признает 

правильной запись: 

 

А) Дебет 70 Кредит 50. 

В) Дебет 70 Кредит 68. 

С) Дебет 70 Кредит 73-1. 

D) Дебет 70 Кредит 73-2. 

E) Дебет 70 Кредит 71. 

3 Какую запись при удержании из 

заработной платы налога на доходы 

физических лиц аудитор признает верной: 

 

А) Дебет 70 Кредит 50. 

В) Дебет 70 Кредит 68. 

С) Дебет 70 Кредит 71. 

D) Дебет 69 Кредит 70. 

E) Дебет 84 Кредит 70. 

Аудит операций с основными средствами и нематериальными активами 

1  При отражении недостачи объектов 

основных средств по результатам ревизии 

аудитор признает правильной запись: 

А) Дебет 94 Кредит01. 

В) Дебет 50,51 Кредит 91-1. 

С) Дебет 73-2 Кредит 94 
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D) Дебет 91-2 Кредит 94 

E) Дебет 96-2 Кредит 60,76 

2  В случае выявленных в ходе 

инвентаризации неучтенных объектов 

нематериальных активов аудитор 

признает верной запись: 

 

А) Дебет 04 Кредит 83. 

В) Дебет 83 Кредит 04. 

С) Дебет 04 Кредит 91-1   

D) Дебет 05 Кредит 84 

E) Дебет 04 Кредит76 
3 Списана остаточная стоимость объекта 

основных средств, аудитор сочтет 

правильной запись: 

 

А) Дебет 94 Кредит 01. 

В) Дебет 91-2 Кредит 01. 

С) Дебет 01 Кредит 91-1   

D) Дебет 01 Кредит 83 

E) Дебет 83 Кредит01 

Аудиторская проверка материально-производственных запасов 

1  Проверяя наличие и правильность 

оформления договора на поставку, 

правильность документирования 

операций по отгрузке товаров, аудитор 

выполняет следующую процедуру 

проверки по существу: 

А) Инспектирование. 

В) Наблюдение. 

С) Подтверждение. 

D) Анкетирование. 

E) Все выше перечисленное. 

 

2  Какую запись списания стоимости тары, 

возмещаемой покупателем сверх цены на 

поставляемую продукцию, аудитор 

признает правильной: 

 

А) Дебет 20 Кредит 10. 

В) Дебет 44 Кредит 10. 

С) Дебет 62 Кредит 10. 

D) Дебет 25 Кредит 10. 

E) Дебет 26 Кредит 04. 

3 Оприходованы материалы по фактиче-

ской себестоимости, аудитор признает 

верной запись: 

 

А) Дебет 10,41 Кредит 75-1. 

В) Дебет 10 Кредит 23. 

С) Дебет 10,41 Кредит 15. 

D) Дебет 10 Кредит 60,76,71. 

E) Дебет 15 Кредит 60,76,71. 

Аудит финансовых результатов 

1  Сумма дебиторской задолженности, по 

которой истек срок исковой давности, 

относится: 

 

А) К прочим доходам. 

В) К прочим расходам. 

С) К финансовым результатам.   

D) К текущим затратам. 

E) К капитальным вложениям. 

2  Финансовый результат представляет 

собой: 

 

А) Доходы организации. 

В) Разницу между доходами и расходами. 

С) Доходы и расходы организации.   

D) Отношение собственного капитала к общей сумме 

активов организации. 

E) Разницу между выручкой от продаж и переменными 

затратами. 

3 Финансовый результат от реализации 

продукции, работ, услуг формируется на 

счете: 

 

 

А) 90 «Продажи».  

В) 99 «Прибыли и убытки».  

С) 91 «Прочие доходы и расходы». 

D) 96 «Резервы предстоящих расходов».  

E) 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)».  

Аудит финансовой (бухгалтерской) отчетности 

1  Преднамеренными искажениями 

бухгалтерской отчетности аудитор 

признает: 

 

А) Арифметические ошибки; 

В) Неправильное отражение в учете отдельных 

хозяйственных операций. 

С) Действия, совершенные в корыстных целях для 
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введения в заблуждение пользователей бухгалтерской 

отчетности. 

D) Расходы на рекламу. 

Е) Расходы на доставку продукции на пристань. 

2 Для общей оценки платежеспособности 

организации используется: 

 

А) Коэффициент автономии; 

В) Коэффициент рентабельности активов. 

С) Коэффициент текущей ликвидности. 

D) Коэффициент маневренности. 

Е) Коэффициент автономии. 

3 Для определения доли собственных и 

долгосрочных заемных средств в 

авансированном капитале, используется 

показатель: 

 

А) Коэффициент финансирования. 

В) Коэффициент покрытия инвестиций. 

С) Коэффициент финансовой зависимости. 

D) Коэффициент покрытия запасов. 

Е) Коэффициент собственности. 

 

3.2.2 Перечень примерных ситуационных задач  

  

Ситуационная задача 1. На основании приведенных данных: оцените правильность 

отражения на счетах бухгалтерского учета операций по выкупу и аннулированию 

собственных акций. Дайте рекомендации по устранению выявленных искажений. 

Хозяйственные операции отражены в таблице 1. Рекомендуемые аудитором бухгалтерские 

записи занесите в колонки «По данным аудитора». 

 

Таблица 1 – Хозяйственные операции 

 
Содержание хозяйственной 

операции 

По данным аудируемого лица По данным аудитора 

сумма дебет кредит сумма дебет кредит 

С расчетного счета перечислено 

акционерам за выкупленные у них 

собственные акции: 

а) за акции, выкупленные ООО 

«Альфа» (100 шт.) 

б) за акции, выкупленные ЗАО 

«Бета» (10 шт.) 

 

 

 

75 000 

75 000 

4000 

4000 

 

 

 

81 

75-1 

81 

75-1 

 

 

 

75-1 

51 

75-1 

51 

   

Списана разница между 

номинальной и фактической 

стоимостью аннулированных акций: 

а) по акциям, выкупленным ООО 

«Альфа» 

б) по акциям, выкупленным у ЗАО 

«Бета» 

 

 

 

75 000 

 

4000 

 

 

 

80 

 

80 

 

 

 

81 

 

81 

   

Отражено уменьшение уставного 

капитала в связи с аннулированием 

собственных акций (номинальная 

цена акций составляет 700 руб.): 

а) по акциям, выкупленным ООО 

«Альфа» 

б) по акциям, выкупленным у ЗАО 

«Бета» 

 

 

 

 

5000 

 

3000 

 

 

 

 

91-2 

 

91-2 

 

 

 

 

80 

 

80 

   

Ситуационная задача 2. На основании приведенных данных: проведите проверку 
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инвентаризации главной кассы организации. Отразите результаты аудита на счетах 

бухгалтерского учета. Инвентаризационные материалы необходимо проверить. 

В ходе аудиторской проверки проведена инвентаризация главной кассы организации. 

Остатки наличных денежных средств по учетным данным составили 38 000 руб. Кроме того, 

в кассе находились денежные документы на сумму 10 000 руб. и бланки документов строгой 

отчетности на сумму 1 000 руб. Фактические остатки на момент инвентаризации составили: 

наличных денег – 35 000 руб., денежных документов – 8 000 руб., бланков документов 

строгой отчетности – 1 000 руб. Кроме того, была проведена проверка инвентаризационных 

материалов. При проверке установлено: в учетной политике отсутствует раздел 

инвентаризации имущества и обязательств; в приказах организации отсутствуют приказы о 

проведении инвентаризации; акты инвентаризации денежных средств составляются 

произвольно; в состав комиссии включены бухгалтер и кассир; решения по результатам 

инвентаризации не принимаются. 

 

Ситуационная задача 3. На основании приведенных данных определить нарушения 

кассовой дисциплины: 

а) по расходному кассовому ордеру от 04.09.21 №101 выплачено индивидуальному 

предпринимателю Бочкареву В. М.  за ремонт сигнализации 5 500 руб. Трудовой договор 

прилагается, акт приемки работ отсутствует; 

б) проверкой кассовых ордеров по существу отраженных в них операций выявлено, 

что по расходному кассовому ордеру от 04.09.21 № 97 выдана материальная помощь 

бухгалтеру Ивановой О.А. в сумме 5500 руб., а в отсчете кассира значится выдача 

материальной помощи в сумме 1550 руб. В объяснении аудитору Иванова О.А.  написала, что 

она получила в кассе 5500 руб., а роспись в получении денег поставила на чистом бланке 

ордера. В соответствии с приказом о материальной помощи сумма составляет 1550 руб. 

 

Ситуационная задача 4. На основании приведенных данных пересчитайте сумму 

доплат, причитающихся работникам организации, дайте правовую оценку применения доплат 

при отклонении от нормальных условий труда согласно Трудовому кодексу РФ.  

При проверке доплат при отклонении от нормальных условий труда установлено. 

Оклад работника Свиридова П.Г. составляет 10000 руб. В июне работник отработал 5 дней по 

3 ч. сверхурочно. Всего в июне работник отработал 175 ч. Его месячная норма составляет 160 

ч. По данным бухгалтерского учета работнику начислено 1500 руб. В июле в связи с 

производственной необходимостью работник Петров А. М.  3 раза был привлечен к работе в 

выходной день. Заработная плата работника составляет 7000 руб. В июле 23 рабочих дня. По 

данным бухгалтерского учета работнику начислено 1800 руб. Пересчитайте сумму доплат, 

причитающихся работникам организации Дайте правовую оценку применения доплат при 

отклонении от нормальных условий труда согласно Трудовому кодексу РФ.  

 

Ситуационная задача 5. На основании приведенных данных необходимо: осуществить 

проверку правильности определения расходов на ремонт основных средств; провести 

проверку правильности организации учета расходов на ремонт основных средств; проверить 

правильность отражений операций в бухгалтерской отчетности. 

При аудите установлено что организация в июне произвела расходы на ремонт 
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помещения. Стоимость приобретенных материалов согласно счетам-фактурам составила 

590 000 руб., в том числе НДС 90 000 руб. Заработная плата строителей согласно расчетно-

платежной ведомости – 15 000 руб. В бухгалтерском учете расходы на ремонт в сумме 

фактических затрат составили 515 000 руб. и списаны на общехозяйственные расходы. При 

проверке учетной политики было установлено, что в целях бухгалтерского учета и 

налогообложения расходы на ремонт помещения признаются и списываются в том отчетном 

периоде, когда были произведены в сумме фактических расходов. 

 

Ситуационная задача 6. Организация 1 августа приобрела специальную одежду, 

данные о закупках представлены в таблице 2. Спецодежда была выдана работникам 5 

августа. Спецодежда была выдана работникам 5 августа. 

Таблица 2 – Закупки специальной одежды за текущий период 

 

Вид имущества Количество, 

шт. 

Цена, руб. НДС, руб. Срок полезного 

использования 

Куртка рабочая 20 3000 540 2 года 

Комплект спецодежды 10 5200 936 10 мес. 

Рукавицы рабочие 100 25 4,50  

 

Записи на счетах проверяемой организации представлены в таблице 3. На основании 

приведенных данных необходимо: проверить правильность записей на счетах бухгалтерского 

учета; провести необходимые расчеты; указать обнаруженные искажения учетной 

информации; определить характер и направления аудиторских процедур; перечислить 

применяемые процедуры для получения аудиторских доказательств; оформить необходимые 

рабочие документы 

 

Таблица 3 – Журнал хозяйственных операций 

 
Хозяйственная операция Корреспонденция счетов Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

1 августа 

Получена спецодежда от поставщика 

10.10 60 114500 

Отражен НДС по поступившей спецодежде 19.3 60 20 610 

Приняты к вычету НДС по поступившей спецодежде 68. НДС 19.3 20 610 

5 августа 

Передана спецодежда в эксплуатацию 

10.11 10.10 114 500 

Списана спецодежда, переданная в эксплуатацию 20 10.11 114 500 

 

Ситуационная задача 7. На основании приведенных данных необходимо: проверить 

правильность записей на счетах бухгалтерского учета; провести необходимые расчеты; 

указать обнаруженные искажения учетной информации; определить характер и направления 

аудиторских процедур; перечислить применяемые процедуры для получения аудиторских 

доказательств; оформить необходимые рабочие документы.  

В ходе аудиторской проверки было установлено что организация продает товары с 

гарантией. Из прошлого организации, известно, что 80% проданного товара не требуют 
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гарантийного ремонта; 15% проданного товара имеют незначительные дефекты, затраты на 

ремонт которых составляет 500 000 руб.; 5% проданных товаров имеют значительные 

дефекты, затраты на ремонт которых составляет 1 500 000 руб. В прошлом году организация 

признала оценочное обязательство на сумму 150 000 руб. На отчетную дату остаток 

неиспользованного оценочного обязательства составил 30 000 руб., данный остаток 

организация перенесла на следующий год и дополнительно создала новое оценочное 

обязательство в 1 20 000 руб. 

 

Ситуационная задача 8.  В балансе аудируемого лица в соответствии с принятой 

учетной политикой, показатель «Запасы» отражен по учетной цене в сумме 100 тыс. руб. По 

результатам аудиторских процедур установлено, что в процессе инвентаризации выявлены 

испорченные материалы, которые были уценены на 50% от учетной цены, удельный вес 

испорченных материалов составляет 10%. На основании приведенных данных необходимо 

сформулировать вывод аудитора. 

 

Полные комплекты оценочных средств и контрольно-измерительных материалов хра-

нятся на кафедре. 

 

4. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 

ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

 
4.1. Порядок проведения промежуточной аттестации 
Зачет проводится посредством выполнения комплексной письменной работы. Ком-

плексная письменная работа состоит из теоретической и практической части. В состав ком-

плексной письменной работы включены тестовые задания и ситуационные задачи. Ком-

плексная письменная работа выполняется в 2 этапа. На первом этапе студент выполняет 30 

тестовых заданий закрытого типа. Продолжительность – 60 минут. Максимальный балл – 30 

баллов. На втором этапе студент решает две ситуационные задачи. Продолжительность – 30 

минут. Максимальный балл – 10 баллов. 

 

4.2. Критерии оценивания промежуточной аттестации по видам оценочных 

средств 
  

4.2.1. Критерии оценивания тестовых заданий  
 

Максимальный балл за тестовые задания – 30 баллов. 
 

Оценка Отлично 

90-100% 

Хорошо 

75-89% 

Удовлетворительно 

50-74% 

Неудовлетворительно 

0-49% 

Баллы 27-30 баллов 23-26 баллов 15-22 балла 0-14 баллов 

Уровень освоения 

проверяемых 

компетенций 

высокий продвинутый пороговый недостаточный 
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4.2.2. Критерии оценивания ситуационной задачи 
  

Максимальный балл за выполнение ситуационной задачи – 5 баллов. 

 

Оценка Отлично 

90-100% 

Хорошо 

75-89% 

Удовлетворительно 

50-74% 

Неудовлетворительно 

0-49% 

Баллы 5 баллов 4 балла 3 балла 0-2 балла 

Уровень освоения 

проверяемых 

компетенций 

высокий продвинутый пороговый недостаточный 

Критерии Если студент 

решил 

ситуационную 

задачу без ошибок 

и недочѐтов, 

допустил не более 

одного недочѐта 

Если студент 

решил 

ситуационную 

задачу полностью, 

но допустил в них 

не более одной 

негрубой ошибки 

и одного 

недочѐта, или не 

более двух 

недочѐтов 

Если студент правильно 

решил не менее 

половины ситуационной 

задачи или допустил не 

более двух грубых 

ошибок, или не более 

одной грубой и одной 

негрубой ошибки и 

одного недочета, или не 

более двух-трех 

негрубых ошибок, или 

одной негрубой ошибки 

и трех недочѐтов, или 

при отсутствии ошибок, 

но при наличии четырех-

пяти недочѐтов, 

допускает искажение 

фактов 

Если студент допустил 

число ошибок и 

недочѐтов 

превосходящее норму, 

при которой может быть 

выставлено 

«удовлетворительно» 

 

4.3. Результаты промежуточной аттестации и уровни сформированности 

компетенций 
 

При подведении итогов промежуточной аттестации учитываются результаты текуще-

го и рубежного контролей.  

Критерии выведения итоговой оценки за компоненты компетенций при проведении 

промежуточной аттестации в виде зачета: 

 оценки «зачтено» (4.0 – 1.0; 50 – 100%) заслуживает студент, обнаруживший знание 

основного программного материала в объѐме, необходимом для дальнейшей учѐбы и 

предстоящей профессиональной деятельности, справляющийся с выполнением заданий, 

предусмотренных программой, знакомый и/или усвоивший основную и дополнительную 

литературу, рекомендованную программой. 

 оценка «незачтено» (1.0 – 0; 0 – 49%) выставляется студенту, обнаружившему про-

белы в знаниях основного программного материала, допустившему принципиальные ошибки 

в выполнении предусмотренных программой заданий. Как правило, оценка «не зачтено» ста-

вится студентам, которые не могут продолжить обучение или приступить к профессиональ-

ной деятельности по окончании вуза без дополнительных занятий по соответствующей дис-

циплине. 
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Уровни сформированности компетенций определяются следующим образом: 

1. Высокий уровень сформированности компетенций соответствует оценке «от-

лично» и предполагает, что студент: 

 знает отечественный и зарубежный опыт в сфере организации и осуществления 

внутреннего контроля ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, профессиональные стандарты внутреннего аудита, концепции и 

стандарты управления рисками и внутреннего контроля; 

  умеет составлять отчеты о результатах внутреннего контроля, выполнять 

аналитические процедуры с использованием программного обеспечения для целей 

внутреннего аудита; 

 владеет навыками подготовки и представления отчетов о состоянии внутреннего 

контроля экономического субъекта, организации их хранения и передачи в архив в 

установленные сроки, навыками представления результатов выполнения процедур 

внутреннего аудита и предложений по способам снижения рисков объекта внутреннего 

аудита для подготовки отчета по результатам выполнения внутренней аудиторской проверки. 

2. Продвинутый уровень соответствует оценке «хорошо» и предполагает, что 

студент: 

 знает порядок составления сводных учетных документов в целях осуществления 

контроля и упорядочения обработки данных о фактах хозяйственной жизни, принципы и 

порядок формирования управленческой, финансовой (бухгалтерской) и прочих видов 

отчетности; 

 умеет проверять качество составления регистров бухгалтерского учета, 

бухгалтерской (финансовой) отчетности, анализировать и оценивать информацию, выявлять 

причинно-следственные связи, делать выводы;  

 владеет навыками проверки обоснованности первичных учетных документов, кото-

рыми оформлены факты хозяйственной жизни, логической увязки отдельных показателей; 

проверки качества ведения регистров бухгалтерского учета и составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, навыками проведения процедур внутреннего аудита и сбора ауди-

торских доказательств. 

3. Пороговый уровень соответствует оценке «удовлетворительно» и предполагает, 

что студент:  

 знает порядок составления сводных учетных документов в целях осуществления 

контроля и упорядочения обработки данных о фактах хозяйственной жизни, принципы 

организации и порядок функционирования бизнеса (вида деятельности), бизнес-модели, 

процессов и процедур организации; 

 умеет применять полученные теоретические знания при решении прикладных 

задач. применять в работе законы, подзаконные акты и локальные нормативные акты 

организации; 

 владеет современными методами сбора, обработки и анализа экономических и 

социальных данных, имеющих отношение к процессам, протекающим на макро и 

микроуровнях, навыками подготовки к выполнению внутренней аудиторской проверки в 

соответствии с программой внутренней аудиторской проверки. 

4.   Недостаточный уровень соответствует оценке «неудовлетворительно». 
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